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Artefact ist ein globales Dienstleistungsunter-
nehmen, das an der Schnittstelle von Marke-
ting, Consulting und Data Science angesiedelt 
ist. Unsere 1200 Mitarbeiter durchbrechen 
 Geschäfts- und IT-Silos und verwandeln Unter-
nehmen in verbraucherzentrierte Marktführer. 
Das Expertenteams verbindet Data  Consulting, 
Data Science und Digital Marketing zu einem 
umfassenden Gesamtkonzept. Dies bricht  Silos 
auf und unterstützt Innovation. Artefact beglei-
tet alle Kunden kontinuierlich durch aktuelle 
Technologietrends – momentan steht dabei 
 generative Künstliche Intelligenz stark im Fokus. 
artefact.com

Forum by:

MARKETING VS. TECH IM ZEITALTER VON DATA & AI
16:00 Parallel

Main Stage

Auf der Bühne                                                            

Moderation | Joachim Sontag, Consulting Partner, Artefact
How to get started (with AI) and not get lost? 
Worüber reden wir eigentlich, wenn wir über künstliche Intelligenz reden? Insbesondere 
darüber, Data & AI zu verstehen und die wirklich relevanten Punkte für Unternehmen 
und Marken herauszuarbeiten. Was für ein Potential bringt die aktuelle technologische 
Entwicklung für Marken mit? Und vor allem wollen wir aufzeigen: Wie schafft man einen 
Anfang?
Joachim Sontag, Consulting Partner, Artefact

Zwei Seiten einer Medaille – Wie Strategie und Maschinenraum zusammenarbeiten 
Was sind innovative Use-Cases von unseren Kunden, welche bereits künstliche 
Intelligenz in ihre Prozesse integriert haben? Und was sind Stolpersteine, denen man 
auf dem Weg dahin ausweichen muss?
Sven Peemöller, Senior Data Strategy Consultant, Artefact
Michael Voelske, Lead Data Science & Engineering, Artefact

Mehr kriegen und weniger zahlen: Wie KI neuen Wind für die Marke bringt | Diskussion
Manche Dinge ändern sich. Aber dass Marken über Markenbekanntheit aufgebaut 
werden, bleibt. Und genauso, dass Effi zienz der Schlüssel zum Wachstum und zum 
Vorsprung gegenüber der Konkurrenz ist. So konnte Henkel beispielsweise 31% 
mehr Reichweite mit neuer KI, alten Reichweitenzielen und geborgter YouTube-
Technologie generieren. Welche verschiedenen Möglichkeiten für effi zientes 
Wachstum existieren mit den Performance-Lösungen? Warum sind die neusten KI- 
und Automatisierungslösungen ein Must-have für Brands? Welche Herausforderungen 
werden hier noch auf uns zukommen?
Simone Gudlick, Marketing Director, Henkel Consumer Brands Germany
Anja English, Industry Lead Beauty & Sports, Google
Anna Rüde, Lead Business Development & Innovation, Artefact
Daniel Verst, Client Partner, eCommerce, Meta (Facebook)

17:30 Get-together
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Der VR Business Club ist die größte Dialog- 
und Matchmaking Plattform zum Thema Virtual 
 Reality, Augmented Reality und Mixed Reality 
in Deutschland. Das Netzwerk umfasst ca. 250 
Mitglieds-Unternehmen mit Führungskräften 
quer durch alle Branchen. 
vrbusiness.club

Forum by:

IMPACT FÜR BRANDS IM METAVERSE
16:00 Parallel

Red Stage

Auf der Bühne                                                            

Moderation | Maren Courage, Founder & GF, VR Business Club & Foundation Metaverse Europe
Intro
Sandra Freisinger-Heinl, CEO, Brandplace und Chairwoman, Branded Content Marketing 
Association (BCMA)

Den Gästen des Tracks präsentiert Schenker Technologies in den Pausen vor und nach 
dem offi ziellen Programm die VARJO XR-3, die „schärfste Brille der Welt“, die HTC 
Vive XR Elite, die neue Mixed-Reality-Standalone- Brille und die PICO 4 enterprise, der 
beste Newcomer 2022/23 im VR-Standalone-Markt.

Metaverse meets Telekommunikation: Die Zukunft der vernetzten Realitäten 
Die innovative Welt der Metaverse-Anwendungen bringt zahlreiche Auswirkungen auf 
den Telekommunikationsbereich mit sich. Das Metaverse verspricht eine Umgebung, in 
der Menschen interagieren, kollaborieren und neue Möglichkeiten entdecken können. 
Wie nutzt Vodafone das volle Potenzial des Metaversums aus, um innovative Dienste 
anzubieten und die Konnektivität auf eine neue Ebene zu heben?
Johanna Heyden, Head of Future Business & Cooperations, Vodafone

Mixed Reality – Marken in der neuen Realität 
Nach dem Schritt von Print zum Web ist Mixed Reality der nächste Schritt in der 
Evolution der Medien. Auch Axel Springer investiert in diese Zukunftstechnologie. Doch 
wie kann man diese Innovation effektiv für seine eigene Marke nutzen?
Christoph Spinger, Developer Immersive Products, AR/VR Software Engineer, Axel Springer

L‘Oréal: A new vision of beauty experience   
Die Zukunft der Schönheit ist physisch, digital und virtuell. Können Marken die Zukunft 
der Schönheit in diesen Räumen ausleben? Was sind die neuen digitalen Entwicklungen 
im Metaverse? Wie nutzt das Kosmetikunternehmen L’Oréal Beauty-Tech im Web3 für 
die Interaktion mit den Konsument:innen?
Simon Preuß, Senior Social Acceleration Manager, L’Oréal DACH

Marken im Metaverse: join in, try out, win | Diskussion 
Nachdem mit Apple aktuell ein weiterer Big-Tech-Player in den Markt von Mixed-
Reality-Brillen eingestiegen ist, öffnen sich weitere Möglichkeiten für Marken im 
Metaverse. Welche Bedeutung haben Plattformen wie Fortnite, Ready Player Me, 
Sandbox und Co.? Mit welcher Intention werden VR-Plattformen und AR-Apps von den 
Brands genutzt und wo holen sie ihre Zielgruppen ab?
Hans Elstner, Gründer & CEO, rooom
Soren Lass, Business Development Consultant, Augmented Robotics
Simon Preuß, Senior Social Acceleration Manager, L’Oréal DACH
Johanna Heyden, Head of Future Business & Cooperations, Vodafone

17:30 Get-together
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Moderation | Christian Leetz, Geschäftsführer, TourismusNewsDeutschland

Zahlen und Learnings zu Tourismus-Marken, Social Media und Infl uencer
Analyse verschiedener Reise-Typen und deren Affi nität zu Infl uencer Themen, wie 
z.B. Reiseblogs, Infl uencer-Marketing, Reisefotografi e, bestimmte Reise- und Social-
Media-Plattformen oder Reiseformen. Dazu gäbe es auch eine allgemeine Demografi e 
u.ä. Reisende sind ja sehr unterschiedlich und somit auch das Interesse an Infl uencern 
und verwandten Themen. Die Erkenntnisse basieren auf AI-gestützten Analysen 
digitaler Verhaltensdaten.
Sandra Kröger, CEO, Rascasse

Manuel Andrack: Autor – Moderator – Wanderer
Der TV-Journalist Manuel Andrack gehört mit seinem Andrackblog.de zu den 
Pionieren des Tourismus-Infl uencing. Wie stark bestimmt seine Arbeit das Urlaubs- 
und Wanderverhalten seiner Community? Wie sieht eine faire und professionelle 
Zusammenarbeit mit Tourismus-Anbietern aus? Wie gewinnt man „den Multiplikator 
Andrack“ für sich? 
Manuel Andrack, Autor & Moderator, Manuel-Andrack.de

Tourismus-Infl uencer: Return on Invest? | Diskussion
Die täglichen Anfragen von Infl uencern und deren bemerkenswerte Reichweiten steht 
gegenüber, dass es kaum Erkenntnisse über die Effektivität von Infl uencer-Marketing 
im Tourismus gibt. Welche Erfahrungen gibt es in der Praxis? Sind Infl uencer wichtig 
oder bedrohlich für Stadt- und Urlaubs-Marken? Welche Entscheidungskriterien für 
oder gegen eine Partnerschaft bestehen? 
Ole Friedrich, Geschäftsführer, Düsseldorf Tourismus
Manuel Andrack, Autor & Moderator, Manuel-Andrack.de
Weitere Referenten TBA

TOURISMUS-INFLUENCER
16:00 Parallel

Yellow Stage

A u d i e n c e  I n t e l l i g e n c e

Auf der Bühne                                                            

17:30 Get-together
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INDIVIDUELLE KOMPLETTLÖSUNGEN 
WITH PASSION AND PERFORMANCE

IHR PREMIUMPARTNER AUF DEM MARKENFESTIVAL.
teamtischer ist ein mittelständisches Unternehmen mit über 45 Mitarbeiter*innen.

Als einer der führenden Spezialisten im Bereich des hochqualitativen Innenausbaus 
verwirklichen wir die Visionen unserer anspruchsvollen Auftraggebenden. 
Überall auf der Welt. 

Seit Oktober 2019 gehört teamtischer zur baierl + demmelhuber Gruppe mit über 700 
Beschäftigten an 12 Standorten.

teamtischer GmbH 

Carl-Zeiss-Straße 9 

D-47445 Moers

Tel. +49 2841 99943-0 

info@teamtischer.com  

www.teamtischer.com 

Erhalte einen Einblick in unsere Arbeit und folge uns auf: 



TICKET
MARKENFESTIVAL.COM

31. August 2023 
MERKUR SPIEL-ARENA, Düsseldorf 

Tagesticket 799 € zzgl. MwSt.
Kongress inkl. aller Foren und Verpfl egung
Zugang zu den Präsentationen

+500 Teilnehmer 
+80 Experten auf der Bühne

ESB Marketing Netzwerk
Postfach 519
CH-9000 St. Gallen
Tel. +41 71 223 78 82
www.esb-online.com

Ansprechpartner
Hendrik Ungelenk
ungelenk@esb-online.com

Veranstaltungsort:
MERKUR SPIEL-ARENA
Arena-Straße 1
D-40474 Düsseldorf
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